



中共中央国务院关于对《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复

详见第5版

阔步走在新时代康庄大道上 以习近平同志为核心的党中央关心西藏工作纪实

新华社记者 沈虹冰 罗布次仁 王琦 张京品

这是一片神奇的高原,千山耸立,万水奔腾。

这是一片浑厚的土地,沧海桑田,见证奇迹。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央科学分析西藏工作面临的形势,深刻阐释一系列重大理论和实践问题,在党和国家工作全局中部署和推进西藏工作,为新时代西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

夏秋之交,天朗气清,格桑花开,高原大地生机勃勃,景象如画。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和亲切关怀下,西藏各族儿女正意气风发、携手同行,阔步走在新时代康庄大道上。

党的恩情记心间 以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、谋篇布局,为新时代西藏发展指明方向。

西藏林芝市318国道旁,巨柏林葱郁挺拔,巴吉村的民居掩映其间。

作为远近闻名的富裕村,巴吉村2019年村集体经济收入超1200万元,村民人均纯收入3.4万元。

这个西藏的小村庄,习近平同志曾两次来过,并叮嘱 千方百计帮助群众增加收入,让老百姓的日子越过越甜。

按照总书记说的,我们大力发展村集体经济,没有一人在致富的路上掉队。巴吉村党支部书记米玛说。

喜马拉雅莽莽苍苍,群山起伏绵延,一座座高矗的山峰犹如无字丰碑,见证和记录着中国共产党领导下的雪

域高原发生的巨变。

西藏和平解放近70年来,历届中央领导集体高度重视西藏工作,关心西藏人民。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,着眼于西藏同全国一道实现全面小康和现代化,为新时代雪域高原发展倾注了大量心血。

作为我国重要的边疆民族地区,西藏高寒缺氧,地处边陲,反分裂斗争任务艰巨。

特殊的自然地理、历史因素,决定了西藏是完善国家治理、实现全面小康、推进现代化建设的重点难点。

党的十八大以来,西藏进入了全力推进全面建成小康社会和长治久安的关键阶段。维护西藏和谐稳定、实现西藏繁荣进步,是西藏各族干部群众的热切期盼,也是全党全国各族人民的共同心愿。

习近平同志对于新时代如何治理西藏,进一步推进西藏长足发展和长治久安,实现西藏各族人民对美好生活的向往,有着深刻的思考。

治国必先治党,治党必先稳藏。2013年3月,在参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时,习近平同志明确提出治边稳藏重要论述,强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位。

2015年8月,北京。党的西藏工作历史上的一个重要里程碑——中央第六次西藏工作座谈会召开。在这次重要会议上,习近平同志系统阐述了党的治藏方略:

必须坚持中国共产党领导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治制度;必须坚持治国必先治党、治党必先稳藏

的战略思想,坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则;

必须牢牢把握西藏社会的主要矛盾和特殊矛盾,把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,坚持对达赖集团斗争的方针政策不动摇;

必须全面正确贯彻党的民族政策和宗教政策,加强民族团结,不断增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同;

必须把党中央、全国支援西藏各族干部群众艰苦奋斗紧密结合起来,在统筹国内国际两个大局中做好西藏工作;

必须加强各级党组织和干部人才队伍建设,巩固党在西藏的执政基础。

这一方略,承接民主改革以来的西藏工作路线方针政策,紧密结合新时代发展需要,对西藏各项工作作出了全面部署。

方略的形成和发展,是对治藏规律的高度概括和总结,凝聚着习近平总书记对西藏工作的深刻思考。

早在1998年6月,习近平同志就因福建对口援助任务而来到西藏考察。

2011年7月,习近平同志作为中央代表团团长出席西藏和平解放60周年庆祝活动,指出:加快西藏发展,维护西藏稳定,既是中央的战略部署和明确要求,也是西藏各族干部群众的强烈愿望和共同责任。

2015年7月,习近平同志主持召开的中央政治局会议强调,做好新形势下的西藏工作,必须坚持党的治藏方略。

高瞻远瞩,把舵定向,方能行稳致远。为了实现西藏长远发展,习近平同志在百忙之中,通过各种方式关心和指导西藏工作。

2015年,西藏自治区成立50周年之际,在贺匾上题词,加强民族团结,建设美丽西藏;

向2019中国西藏发展论坛致贺信,希望西藏抓住发展机遇,建设美丽幸福西藏,繁荣优秀传统文化,保护高原生态环境,实施更加积极的开放政策,广泛开展对外交流合作,描绘新时代西藏发展新画卷;

2020年全国两会期间专门听取西藏工作汇报;

确定十二五、十三五期间中央政府支持西藏的一大批重点建设项目,制定了惠及西藏各族人民的系列特殊政策;

在中央统战工作会议、中央民族工作会议、全国宗教工作会议、全国民族团结进步表彰大会、决战决胜脱贫攻坚座谈会上分别发表重要讲话,作出系列部署安排,进一步丰富了治藏方略的体系内涵;

习近平同志关于西藏工作的一系列重要论述,为做好西藏工作提供了根本遵循,开启了西藏经济社会发展和长治久安的新时代。

哈达献给总书记 习近平同志心系西藏,通过多种形式送来关怀,赢得西藏各族人民的衷心爱戴和拥护。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央心系西藏,通过多种形式给西藏各族人民送来关怀。

2015年4月25日,尼泊尔8.1级地震波及西藏日喀则、阿里等地区。习近平同志在短短十多天内,两次对地震救灾工作作出重要指示。

下转第4版

听取专家学者意见 自治区党委常委会召开学习贯彻落实《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复专家座谈会

本报8月27日讯(记者 章奎) 8月27日,自治区党委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话精神,听取全区宣传思想文化工作情况汇报。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议指出,习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话,着眼长远、把握大势,为我国十四五经济社会发展把脉定向、指路领航,全区各级各部门要认真学习领会、深入贯彻落实,切实以讲话精神为指导,谋划好我区十四五经济社会发展。要深刻认识十四五时期我国将进入新发展阶段,面临一系列新机遇新挑战,切实做好应对各类风险挑战的充分准备,完善抢抓机遇发展的思路举措,努力做到危中求机、化危为机,牢牢掌握发展主动权。

要全面把握加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重大意义、时代背景和丰富内涵,紧紧围绕新发展格局谋划内蒙古发展,找准我区服务国家构建新发展格局的切入点,着力推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。要坚持生态优先、绿色发展导向,加强对经济社会发展重大问题的研究,注重发挥各类智库作用,科学提出十四五时期我区经济社会发展的奋斗目标、重点任务、重大举措,高质量编制好自治区十四五规划。

要扎实做好今年经济社会发展各项工作,毫不放松加强常态化疫情防控,扎实做好六稳工作、全面落实六保任务,坚决打赢打好三大攻坚战,确保决胜全面小康、决战脱贫攻坚圆满收官。

会议强调,各级党委和宣传思想文化部门要深入学习贯彻习近平同志关于宣传思想工作重要思想,守正创新,做好宣传思想文化各项工作。要精心组织党员、干部认真学习《习近平治国理政》第三卷,抓好面向社会大众的宣传阐释,持续深入开展习近平同志对内蒙古重要讲话重要批示批示精神学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

要积极推进宣传思想文化工作理念创新、手段创新、方式方法创新,努力提升工作的水平和实效。各级党委(党组)要把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,切实扛起政治责任和领导责任,加强宣传思想文化部门领导班子和干部队伍建设,把管党管宣传、管党意识形态、管党媒体的各项要求落到实处。

会议还研究了其他事项。

自治区党委常委会召开学习贯彻落实《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复专家座谈会 思想文化 石泰峰主持

自治区政府党组理论学习中心组举行2020年第5次集体学习

自治区政府党组理论学习中心组举行2020年第5次集体学习

本报8月27日讯(记者 戴宏) 8月27日上午,自治区政府党组理论学习中心组召开2020年第5次集体学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于内蒙古工作的重要讲话重要批示精神,分析研究我区生态系统服务功能与价值,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

自治区党委常委、秘书长,自治区政府党组副书记张韶春主持会议。自治区副主席欧阳晓晖、郑宏范、黄志强出席会议。

集体学习会上,中国林业科学院首席专家、研究员王兵应邀就内蒙古生态系统服务功能与价值作了专题报告。

会议指出,要认真贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记对内蒙古

工作的重要讲话重要批示批示精神,牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念,扎实推进生态文明建设各项工作。要在高质量发展、生态环境保护建设、筑牢祖国北疆安全稳定屏障方面进行深入研究,进一步提高生态环境价值和生态产品供给质量,让绿水青山真正发挥经济社会效益。要处理好发展与保护的关系,切实把生态优先、绿色发展落实在行动上,体现到发展成果上,加快形成绿色发展方式和生活方式。

自治区政府办公厅党组成员,自治区有关部门、单位、企业主要负责同志等在分会场参加集体学习。各盟市

设分会场。

呼和浩特海关2020年稳外贸稳外资新闻发布会举行

本报8月27日讯(记者 阿妮尔)8月27日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,介绍了呼和浩特海关在稳外贸稳外资方面所做工作和取得的成效。

据悉,今年以来,呼和浩特海关瞄准关区外贸企业关注问题和迫切需求,成立促进外贸稳增长工作组,组织制定促进外贸稳增长22条措施,细化支持外贸企业复工复产35项措施,研提知识产权保护30条措施,出台呼

和浩特海关稳外贸稳外资22条工作措施,支持企业复工复产,保障外贸产业链供应链畅通运转。

记者了解到,在保市场主体,夯实稳外贸稳外资基础方面,呼和浩特海关全力落实各项税收优惠政策,1至7月,为企业减免增值税和关税1.17亿元,推进关税保证保险改革,1至7月,办理18份关税保证保险备案,担保金额达3.95亿元。



金莲川上的奶酪盛宴

8月的锡林郭勒金莲川草原水草丰美、喜迎八方宾朋。8月26日上午,从各方赶来的牧民和游客齐聚正蓝旗上都镇忽必烈广场,由锡林郭勒盟民族传统乳制品协会、正蓝旗察哈尔奶业协会举办的锡林郭勒奶酪品鉴评选活动暨第十一届“元上都”察干伊德文化节在这里盛装开幕。

本报记者 巴依斯古楞 摄



风展党旗美如画

全区深入推进抓党建促脱贫攻坚工作综述

抓党建促决战决胜脱贫攻坚(39)

本报记者 及庆玲

没有哪一种根基,比扎根人民更坚实;没有哪一种资源,比赢得民意更持久。坚持以人民为中心,全区各级组织部门深入推进抓党建促脱贫攻坚,捷报频传、成果丰硕。

2020年3月,伴随着自治区政府正式批准鄂伦春自治旗等20个国家贫困旗县退出贫困旗县序列,全区贫困人口从2016年初的80.2万人减少到现在的1.6万人,贫困发生率从2016年初的5.85%下降到现在的0.11%,3681个贫困村全部出列,31个国家旗县、26个贫困旗县全部摘帽,区域性整体贫困得到解决。

五级书记齐抓,让责任在一线落实,推进脱贫攻坚,关键是落实到人。

自治区党委贯彻落实习近平同志关于脱贫攻坚重要批示批示精神,印发《内蒙古自治区五级书记抓脱贫攻坚工作职

责》,建立书记抓、抓书记和五级书记遍访贫困对象工作机制,召开抓党建工作述职评议会,盟市党委书记就履行抓党建促脱贫攻坚责任进行述职,传压力、明方向、促履职,立下愚公志。

各级领导干部带头落实结对帮扶联系点制度,自治区主要领导带头引领贫困旗县,各级领导定点联系贫困地区和贫困户,各级机关企事业单位结对联系贫困嘎查村,各级党员干部与贫困人口结对帮扶,实现贫困嘎查村单位帮扶、贫困户党员干部联系全覆盖。

高规格组建57支贫困旗县脱贫攻坚工作总队,由厅级领导干部担任总队长,驻守贫困旗县脱贫攻坚一线开展调研督导、踏查暗访脱贫攻坚工作,示范带动各级领导干部靠前指挥调度,现场解决问题,推动脱贫攻坚决策部署执行不走样。

聚焦决战决胜脱贫目标,全区各级党组织攻坚克难不懈怠,铆足劲头奔小康,把初心写在脱贫攻坚战场上。

建强基层组织,让组织力在一线提升。

越是进行脱贫攻坚战,越是要加强和改进党的领导。

聚焦脱贫攻坚、剑指问题短板,编制《农村牧区党支部标准化规范化工作手册》,修订《内蒙古自治区党委贯彻落实〈中国共产党农村基层组织工作条例〉实施办法》,下发《关于实施嘎查村党组织和农牧民党员星级管理的指导意见》《筑牢新时代边疆基层战斗堡垒建设“最强党支部”方案》,提出组织生活、组织建设等具体标准,对嘎查村党组织和农牧民党员实行目标化、经常化、规范化管理,进一步引导嘎查村党组织和农牧民党员在脱贫攻坚、乡村振兴等重点任务中对标对表,争创一流。

聚焦软弱涣散贫困村嘎查村党组织,常态化长效化开展排查整顿,严格落实“四个一”包联机制,逐村摸排研判,一村一策,制定整改方案促提升,建立

市乡县联动验收机制,定期开展回头看,对整顿不到位、成效不明显的嘎查村党组织,回炉重铸,确保验收一个、达标一个、巩固一个,全区软弱涣散嘎查村党组织实现动态清零。2019年以来,累计整顿软弱涣散嘎查村党组织1581个。

强化顶层设计,强化造血能力,联合财政、农牧等部门制定出台《关于扶持发展壮大嘎查村级集体经济的指导意见》,以苏木乡镇为主导,因地制宜地制定实施方案,探索实施资源开发、资产盘活、乡村旅游、飞地经济、电商发展等发展模式,2019年底,全区贫困嘎查村集体经济经营性收入全部达到5万元以上。

围绕“五化协同、大抓基层”工作思路,全区各级组织部门以提升组织力为重点,把农村牧区基层党组织建设成为带领群众脱贫致富的“主心骨”。

精兵尽锐出战,让资源在一线集聚,用非常之力,竟非常之功。

8689支驻村工作队、9360名第一书记、32180名驻村干部被派上了烽烟四起的最前线。

下转第5版